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Nevšedné portréty Barbory Okasovej
Mestské múzeum a galériu v ob-
jekte fajansy krášlia v  týchto 
dňoch obrazy výtvarníčky Barbo-
ry Okasovej. Výstavu pod názvom 
Umenie milovať otvorila v piatok 
3. júla slávnostná vernisáž. 
Spolu s ďalšími pozvanými hosťami 
a autorkinými najbližšími príbuznými 
sa otváracieho podujatia zúčast-
nili tiež poslankyňa NR SR Viera 
Kučerová, primátor Zdeno Čambal 
s  manželkou či herec Andrej Hryc.                                                  
Práve prebiehajúcou výstavou sa 
autorka po prvýkrát prezentuje 
v  Holíči, odkiaľ pôvodne pochádza 
a  kde prežila časť svojho života. 
Expozícia ponúka takmer tri de-
siatky obrazov, vytvorených metó-
dou drippingu. Spočíva v  nanášaní 
farby pomocou ligna bez použitia 
tradičných výtvarných inštrumentov 

a  akéhokoľvek dotyku. Záujem-
covia si v  rámci vernisáže mohli 
v prítomnosti autorky sami vyskúšať 
túto jedinečnú výtvarnú techniku.                                                         
Obrazy Barbory Okasovej mohli 
obdivovať návštevníci na viacerých 
výstavách nielen na Slovensku, 
ale tiež v Čechách i Taliansku. Mo-
nochrómne umenie portrétu tejto ta-
lentovanej umelkyne zaujalo širokú 
laickú i  odbornú verejnosť. V roku 
2011 získala tituly Umelecký objav 
a Objav roka. Výstavu v Mestskom 
múzeu a galérii si môžete prísť 
prezrieť zdarma v  utorok od 9. do 
15.hod., v  stredu až v  piatok do 
17.hod. a cez víkend od 13. do 17. 
hodiny, až do 9. septembra.

Text a foto L. Novák

Uzávierka ďalšieho čísla HOLÍČANa je 7. augusta 2015.
Prosíme prispievateľov, aby svoje príspevky zaslali

resp. doručili do redakcie najneskôr do tohto dátumu.

Cyrilometodská ratolesť opäť spojila veriacich
Pod názvom Cyrilometodská ra-
tolesť sa v sobotu 4. júla v areáli 
pri Kostole sv. Margity Antiochij-
skej uskutočnilo už po tretíkrát 
liturgicko-spoločenské podujatie. 
Bolo pokračovaním začatej tradí-
cie založenej pri príležitosti výro-
čia príchodu sv. Cyrila a  Metoda 
na naše územie.
Slávnosť spoločne zorganizovali 
Obec Kopčany a  farnosť Kostola 
svätej Margity Antiochijskej. Ako 
hostia sa na nej i tohto roku zúčast-
nili podpredseda TTSK a  primátor 
Holíča Zdenko Čambal, starosta 
Kopčian Dušan Dubecký i zástup-
ca primátora mesta Holíč Rastislav 
Caletka, sprevádzaní svojimi man-
želkami.
I napriek horúcemu počasiu zavítalo 
na slávnostnú bohoslužbu takmer 
tisíc veriacich z celého skalického 

dekanátu a okolia. Tí najvzdialenej-
ší prišli až z farnosti Borinka. Svätú 
omšu celebroval  spolu s  ďalšími 
kňazmi z  holíčskej a  skalickej rím-
sko-katolíckej farnosti  Otec arcibis-
kup Stanislav Zvolenský. V homílii 
zdôraznil, že ako veriaci ľudia máme 
v prítomnosti pamätať na svoju mi-
nulosť, ale zároveň sa pozerať aj 
do budúcnosti. Pripomenul tiež 
slová sv. apoštola Pavla, že máme 
žiť dôstojne, každý podľa svojho 
povolania. Slávnostnú bohoslužbu 
sprevádzali piesne v podaní členov 
Chrámového speváckeho zboru pri 
Rímsko-katolíckom kostole sv. Mar-
tina v  Holíči. Na záver páter Viktor 
poďakoval organizátorom za prípra-
vu podujatia a za účasť všetkým prí-
tomným, ktorým potom Otec biskup 
udelil požehnanie.

(ln)
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Spoločnosť Eissmann slávi
15. výročie pôsobenia v Holíči
V tomto roku si pripomína pätnáste 
výročie svojho pôsobenia v  Holíči 
spoločnosť Eissmann Automotive 
Slovensko. Pri tejto príležitosti pri-
pravili jej predstavitelia 27. júna Deň 
otvorených dverí. Už predpoludním 
začali prúdiť do areálu prevádzky 
návštevníci z  radov zamestnancov 
a  ich rodinných príslušníkov ako aj 
širokej verejnosti z  Holíča i  okolia. 
Sprevádzaní predstaviteľmi spoloč-
nosti mohli hneď v úvode absolvovať 
prehliadku časti výrobného závodu, 
jeho výrobných liniek, vrátane tej 
najnovšej.Celodenný program po-
núkol množstvo zábavy pre návštev-
níkov všetkých vekových skupín. 

Viditeľne však potešil najmä tých 
menších, pre ktorých boli pripravené 
rôzne atrakcie, hry a  súťaže. Ofici-
álna časť programu osláv jubilea 
začala v  odpoludňajších hodinách 
krájaním narodeninovej torty a  vy-
vrcholila večernými príhovormi pred-
staviteľov spoločnosti na hlavnom 
pódiu. Riaditeľ EAS Klaus Besch 
privítal návštevníkov i  pozvaných 
hostí, ku ktorým patrili poslankyňa 
NR SR Viera Kučerová a  primátor 
Holíča Zdenko Čambal. Vo svojom 
príhovore okrem iného ocenil sku-
točnosť, že Eissman Automotive 
Slovensko patrí k  najstabilnejším a 
s počtom okolo 1300 zamestnancov 

aj k najväčším  zamestnávateľom 
v Holíči.  „Som veľmi rád, že môžem 
pracovať v  tomto rodinnom podni-
ku, ktorý je stabilný i  perspektívny. 
Najdôležitejším momentom  v  kaž-
dom závode je rozbehnúť výrobu, 
rozbehnúť projekty, zamestnať ľudí 
a  dať im prácu. A  to všetko sa tu 
v Holíči pred pätnástimi rokmi poda-
rilo,“ uviedol Klaus Besch. 
K  blahoprianiam primátora Zdenka 
Čambala jubilujúcej spoločnosti sa 
pridal aj ďalší z  prítomných hostí. 
Najmä veľa úspechov firme Eiss-
mann Automotive Slovensko prišiel 
zaželať a  odovzdať originálny dar-
ček od zakladateľa a  majiteľa spo-

ločnosti Jurgena Eissmanna, jeho 
rodiny i vedenia, jeden z jeho členov 
Norman Willich. Oficiálnu časť vy-
striedalo vyhlásenie výsledkov sú-
ťaže vo varení guláša a žrebovanie 
tomboly. V  nasledujúcich chvíľach, 
ale aj počas celého dňa, hrali a spie-
vali k dobrej nálade hudobná skupi-
na Silver Strings a  žiaci holíčskej 
ZUŠ. Večer prilákali návštevníkov 
vystúpenia skupín EGO a Polemic. 
Po slávnostnom ohňostroji vyvrcho-
lili oslavy jubilea nočnou diskotékou.

Text a foto L. Novák

Rodinný deň v spoločnosti Fortaco
Spoločnosť Fortaco zorganizovala 
3. júla v  areáli svojej prevádzky v 
Holíči podujatie pod názvom Family 
day. Zamestnanci a  ich rodinní prí-
slušníci sa mohli spoločne zabaviť 
a  využiť príležitosť bližšie spoznať 
prostredie, v  ktorom pracujú ich 
najbližší. V areáli oddychovej zóny 
návštevníkov vítala moderátorka 
rádia Europa 2 Lenka Debnárová 
a s úvodným príhovorom aj riaditeľ 
spoločnosti Josef Mišurec. Medzi 
prítomnými zvlášť privítal primátora 
mesta Zdenka Čambala, ktorý prijal 
pozvanie aj so svojim zástupcom 
Rastislavom Caletkom. Family day 
ponúkol počas celého dňa množstvo 
zábavy, hier a dobrej nálady. Užívali 
si to nielen dospelí, ale najmä ich 
deti, na ktoré čakalo viacero lákadiel 
- maxi šipky s  hádzaním na mega 

terč, ruské kolky, silomer, nafuko-
vací hrad i trampolíny. Zvlášť pre 
dospelých bola určená súťaž vo va-
rení gulášu, do ktorej sa zapojili štyri 
súťažné tímy. O ďalšie spríjemnenie 
sa postarali netradičné zábavné sú-
ťaže pre deti i dospelých. Podujatie 
vyvrcholilo vo večerných hodinách 
voľnou zábavou pri  pesničkách 
s  dídžejom. Príležitosť k  návšteve 
areálu a výrobnej prevádzky v  Ho-
líči ponúkne spoločnosť Fortaco 
v  tomto roku ešte raz. V niektorom 
z  jesenných mesiacov plánuje zor-
ganizovať Deň otvorených dverí, na 
ktorý pozve aj záujemcov z  radov 
širokej verejnosti.

Text a foto L. Novák
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Poslanci o aktuálnych témach 
i problematike mesta
Na svojom treťom tohtoročnom za-
sadaní sa 25. júna zišlo Mestské 
zastupiteľstvo v Holíči. V úvode bol 
schválený návrh prijatia termínova-
ného úveru vo výške 1 500 000 EUR 
od Všeobecnej úverovej banky. Úver 
bude použitý na prefinancovanie ča-
sového nesúladu medzi príjmami 
a výdavkami projektu z EÚ s názvom 
„Rekonštrukciou NKP podporujeme 
rozvoj kultúrno-poznávacieho ces-
tovného ruchu v  regióne: Objekt č. 
2 Tabačiareň Zámok Holíč. V  ďal-
šom bode poslanci schválili návrh 
V. zmeny rozpočtu mesta r. 2015. 
Predmetom tejto zmeny je zvýšenie 
príjmovej časti rozpočtu o 1 833 418 

EUR a výdavkovej časti rozpočtu 
o  čiastku 1  845 345 EUR. Bežné 
príjmy sa zvyšujú o čiastku 244 171 
EUR, a  to najmä z dôvodu zakom-
ponovania do rozpočtu schválených 
projektov a  dotácií. V  rámci dotácií 
samospráva získala z  Ministerstva 
pôdohospodárstva a  rozvoja vidie-
ka SR takmer 160 tisíc EUR, ktoré 
budú použité na realizáciu bylinko-
vej záhrady pri zámockom rybníku. 
Ďalších 14 tisíc EUR mesto dostalo 
z Ministerstva kultúry SR na reštau-
rovanie historického klavíra. Kapitá-
lové výdavky zahŕňajú okrem iného 
vypracovanie prípravnej a  projek-
tovej dokumentácie k  rekonštrukcii 

verejného osvetlenia vo výške 9 700 
EUR. Mesto v  tejto súvislosti zare-
agovalo na verejnú výzvu a ako je-
den zo žiadateľov sa bude uchádzať 
o  pridelenie nenávratného finanč-
ného príspevku. V  rámci dodatku 
k  prijatej V. zmene rozpočtu bolo 
schválené zahrnutie troch dotácií do 
rozpočtu mesta. Ide o  dve dotácie 
z Ministerstva kultúry SR v celkovej  
výške 11 200 EUR na obnovu fasá-
dy budovy fajansy a nákup kníh pre 
mestskú knižnicu. Tretia dotácia vo 
výške 9 tisíc eur sa týka rozšírenia 
kamerového systému v  meste. Za 
účelom realizácie projektu “Saná-
cia miesta s odpadom v areáli NKP 

Holíčsky zámok“ poslanci schválili 
predloženie žiadosti o  poskytnutie 
dotácie z Environmentálneho fondu. 
Získané peniaze budú použité na 
vyčistenie a  skultúrnenie priestorov 
areálu bývalej píly. Všetkých štrnásť 
prítomných poslancov jednomyseľ-
ne schválilo aj použitie finančných 
prostriedkov z  rezervného fondu 
mesta Holíč v  roku 2015. Čiastka 
vo výške 83 500 EUR bude použitá 
na financovanie investičných akcií 
mesta a spolufinancovanie projek-
tov EÚ.

(ln)

Všetkých majiteľov, vlastníkov, 
nájomcov či užívateľov  záhrad-
kárskych chatiek, nachádzajúcich 
sa v  záhradkárskych osadách, by 
sme radi upozornili a usmernili 
v  problematike, týkajúcej sa pro-
dukcie odpadu. Podľa VZN č. 29 
o zbere, preprave a zneškodňovaní 
komunálneho odpadu, čl. 3 ods. 4 
vlastníci alebo užívatelia záhrad sú 
povinní kompostovať odpad zo zele-
ne na vyhradenom mieste v záhra-
de. Tak, ako prebehla prednedáv-
nom kontrola produkcie odpadu pri 

Čierne skládky pri záhradkárskych osadách
rodinných domoch, sa kontrolovali 
aj záhradkárske osady v  k. ú. Ho-
líč. Z  uskutočnenej obhliadky oko-
lia záhradkárskych osád je zrejmé, 
že všetci chcú mať svoju záhradku 
peknú a obhospodárenú. To,  čo je 
už na okraji tej ktorej záhradkárskej 
osady, však pre nich zrejme už nie 
tak podstatné. Toto jediné môže 
človeka napadnúť pri prechádzke 
popri záhradkárskych osadách. Iba 
pre informáciu – na štyri nelegálne 
skládky v okolí záhradkárskych osád 
bolo podané na policajný zbor SR 

trestné oznámenie na neznámeho 
páchateľa. Ak sa nenájde páchateľ, 
tak podľa zákona o  odpadoch je 
mesto povinné dané skládky odstrá-
niť na vlastné náklady. Je len otáz-
kou, či sa tieto náklady neprenesú 
na nás, „platiteľov“ poplatkov za KO 
a DSO. Komunálny odpad, ktorý sa 
vyprodukuje pri využívaní záhradky, 
si majú jednotliví majitelia zobrať do-
mov. „Cezpoľní“ vlastníci záhradiek 
v k.ú. Holíč môžu komunálny odpad 
vhodiť do akéhokoľvek kontajnera 
určeného na komunálny odpad, 

nachádzajúceho sa v  meste Holíč. 
Všetok iný odpad sa dá vytriediť, 
resp. uložiť na miesto na to určené. 
Každý občan, ktorý má v meste Ho-
líč trvalý pobyt, alebo tu vlastní ne-
hnuteľnosť, môže stavebný odpad, 
trávu, haluzinu z  orezov bezplatne 
odviesť na zberný dvor, nachádzajú-
ci sa na Svätojánskej ulici. Tí, ktorí 
si svoje záhradkárske domčeky zve-
ľaďujú, renovujú, upozorňujeme, že 
zvyšky PUR peny, polystyrénu, staré 
sklenené výplne a  ostatný drobný 
stavebný odpad nepatrí do lesa, ako 
to mnohí robia čakajúc, že o nejaký 
čas zarastie trávou. Tráva časom 
uschne a rozloží sa, ale takto odho-
dený odpad NIE. Pri kontrole v spo-
lupráci s mestskou políciou sme sa 
stretli s občanmi, ktorí pokosenú trá-
vu a konáre zo svojej záhradky po-
kojne brali vyhodiť do lesa. Keď sme 
sa ich spýtali, kam to berú, tak sa 
ešte čudovali s konštatovaním, že to 
tak robia všetci a robí sa to tak stále. 
Aj keď sa jedná o  biologicky rozlo-
žiteľný odpad, na inkriminovaných 
miestach veľmi rýchlo pribúda a toto 
enormné množstvo sa prirodzenou 
cestou nestíha tak rýchlo rozkladať. 
Na záver ešte pripomíname, že stačí 
len malý kúsok skla v  takomto od-
pade, na ktorý keď budú intenzívne 
dopadať slnečné lúče tak... a už asi 
všetci tušíte, čo sa môže stať. 

Odd. výstavby a ŽP
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1. júla sa zišli poslanci mestské-
ho zastupiteľstva na pracovnom 
stretnutí v areáli Holíčskeho zámku. 
Spolu s predstaviteľmi vedenia mes-
ta sa zúčastnili na kontrolnom dni 
objektu tzv. tabačiarne. Sprevádzaní 
zástupcom dodávateľa ako aj za prí-
tomnosti stavebného dozoru si pre-
zreli vnútorné priestory i  exteriéry 
práve rekonštruovaného objektu. 
V objekte by malo vzniknúť kultúrne 
centrum s kapacitou 250 až 300 ľudí 
s príslušným zázemím. Budú sa tu 
konať najmä kultúrno-spoločenské 
podujatia organizované Mestom Ho-
líč i ostatnými inštitúciami, klubmi a 
organizáciami. Priestory budú vhod-
né aj ako sobášna miestnosť, na 
konanie konferencií, seminárov či 
workshopov. Ak všetko pôjde podľa 
plánu, rekonštrukčné práce by mali 
byť dokončené a objekt odovzdaný 
do užívania do konca tohto roku.

(ln)

Kontrolný deň v objekte rekonštruovanej tabačiarne  

Prerušenie distribúcie elektriny 
Západoslovenská distribučná, a.s. oznamuje, že z dôvodu vykoná-
vania plánovanej práce na zariadeniach distribučnej sústavy, budú 
dňa 29.07. 2015 od 8.00 hod. do 10.00 hod. bez dodávky elektriny 
nasledovné ulice : 
BERNOLÁKOVA č. 4, 15, 386
HURBANOVA č. 65, 67, 68, 69, 70, 71
HVIEZDOSLAVOVA č. 12
NÁMESTIE MIERU č. 4, 5, 7, 12/VE, 14/VE, 18, 243/BP, 252, 266 
NÁMESTIE SV. MARTINA č. 6/OP, 1518
SV. ANNY č. 1, 2, 3, 5, 6, 8, 8/VE, 10/VE, 11, 12, 17, 18 
ŠTÚROVA č. 7, 11, 13, 3023 

Holíč a Hodonín by malo spojiť logistické 
centrum medzinárodnej lodnej dopravy
V  horizonte niekoľkých rokov by 
malo na rieke Morave vyrásť veľké 
logistické centrum. So spoločným 
česko-slovenským projektom, ktorý 
počíta so zainteresovaním aj mes-
ta Holíč, oboznámili na ostatnom 
zasadaní mestského zastupiteľstva 
zástupcovia investorskej spoloč-
nosti DOE Europe. Ako okrem iné-
ho vo svojich  príspevkoch uviedli, 
projekt multimodálneho logistického 
centra Hodonín sa týka rozšírenia  
aj na slovenskej strane rieky Mo-
ravy. Bolo preto začaté rokovanie 
s  predstaviteľmi Mesta Holíč. Po 
vybudovaní logistického centra ráta 
projekt s  následným vykopaním a 
prepojením kanálom až k  Dunaju. 
Takto vytvorenou vodnou cestou, 
vedúcou cez rumunskú Konstanciu, 
by sa skrátila lodná preprava z Rot-
terdamu cez Suezský prieplav o viac 
ako štyritisíc kilometrov. Cieľovým 

bodom v  strednej Európe podľa 
slov investora bude práve multimo-
dálne logistické centrum v priestore 
Hodonín-Holíč, napojené na Dunaj 
krátkou odbočkou. Po predchádza-
júcom schválení zastupiteľmi mesta 
Hodonín aj poslanci Mestského za-
stupiteľstva v Holíči podporili zámer 
výstavby Multimodálneho logistické-
ho centra. V tejto súvislosti schválili 
Memorandum  o spoločnom záujme 
na vyhlásenie Strategicky význam-
nej priemyselnej zóny pre Sloven-
skú republiku v katastri mesta Holíč. 
Prijatím Memoranda zainteresova-
ných samospráv na českej i sloven-
skej strane dostal investor zelenú 
k  uskutočňovaniu ďalších krokov 
svojho zámeru. Prípadnej realizácii 
budú prechádzať verejné diskusie 
s odborníkmi i samotnými občanmi. 

(ln)

Nová dunajská vodná cesta skráti lodnú prepravu o tisícky kilometrov.

Prvá teplárenská, a.s. oznamuje, že od 27.07. 2015 od  6.00 
hod.  do  31.07.2015 do 24.00 hod. nebude v meste Holíč do-
dávaná teplá úžitková voda z dôvodu odstávky centrálneho 
zásobovania teplom z Elektrárne Hodonín. 
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Aj takto to v našom meste vyzerá
Zamyslime sa nad tým, ako to v na-
šom meste vyzerá a ako by to vyze-
rať mohlo! Fotografie z miesta, kde 
vandali spôsobili škodu minimálne 
400,- eur, je naozaj na zamyslenie. 
Veterný mlyn je jedna z najvýznam-
nejších pamiatok mesta Holíč, ktorá 
sa nachádza v  oddychovej zales-
nenej zóne. Za týmto účelom bolo 
v  tejto lokalite vybudované odpo-
čívadlo pre turistov a  cykloturistov 
s  orientačnými mapami. Mapy sa 
žiaľ letnej turistickej sezóny nedoč-
kali a ani obyvatelia mesta a  turisti 
informácií. Vandalizmus mal ten istý 
scenár, vytrhnutá mapa a  dokonca 
poškodené dosky, na ktorých bola 
mapa upevnená.  Úplne zničený 
majetok mesta, za ktorý zaplatíme 

my všetci Holíčania, a to len „vďa-
ka“ úzkej skupine ľudí. V meste nám 
pribúdajú kamery a  tiež fotopasce. 
Ani si to neuvedomujeme, ale sme 
na mnohých miestach takto sledo-
vaní mestskou políciou, ktorej sa 
tak darí mnohokrát objasniť prečiny 
vandalov. Inak to zrejme nebude ani 
v prípade odpočívadla na Veternom 
mlyne. Budeme musieť zaviesť i na 
tomto turistickom mieste systém 
pravidelného monitorovania a  tak 
prichytiť vandala pri čine. Znova vy-
zývame občanov mesta, aby v  prí-
pade zistenia akéhokoľvek ničenia 
majetku či prejavov vandalizmu 
ohlásili na bezplatnom telefónnom 
čísle 159.

kt

Rekonštrukcia
zámockých valov 
prináša obmedzenia
Mesto Holíč oznamuje obyvateľom, 
že v  súčasnom období boli začaté 
práce na oprave poškodených hra-
dieb juhovýchodného bastiónu v pri-
ľahlých priestoroch a okolí zámku, 
ktoré potrvajú do konca roku 2015. 
Vzhľadom na bezpečnosť osôb 
bude stavenisko dodávateľa sta-
vebných prác oplotené v  úseku od 
drevenice pred vstupom do zámku 
smerom k  zámockému rybníku a 
Bažantnici, súbežne s cestou okolo 
vodnej priekopy, vrátane súčasnej 
cesty. Priestor medzi vodnou prie-
kopou a zámockým rybníkom bude 
využívaný ako dočasná skládka 

M e s t o   H o l í č
Bratislavská 5, 908 51 Holíč
vyhlasuje podľa ust. § 281 až 288

Obchodného zákonníka obchodnú verejnú  súťaž
na uzavretie kúpnych zmlúv a nájomnej zmluvy 
1)  na predaj stavebných pozemkov  na Ul. Márie  Terézie, v  k. ú. Holíč
 2) na predaj stavebných pozemkov  na  ul. Hurbanova, v  k. ú. Holíč
3)  na predaj pozemku v lokalite letisko , v  k. ú. Holíč
4)  na predaj stavebného pozemku na ul. Hviezdoslavova, v k. ú. Holíč
5)  na predaj objektu Špeciálnej  základnej   školy  na ul. Kátovská,  v  k. 
ú. Holíč
6)  na prenájom nebytového priestoru na Ul. Márie Terézie, v  k. ú. Holíč

Podrobná špecifikácia ponuky, súťažné podmienky, návrh kúpnej a ná-
jomnej zmluvy  sú uverejnené na webovej stránke: www.holic.sk, alebo 
informácie je možné získať osobne na adrese  Bratislavská ul. č. 5, Holíč 
(hlavná budova  Msú).

Lehota  na predkladanie súťažných ponúk končí  dňa  4. 8. 2015 
o 12.00 hod.

PhDr. Zdenko  Čambal, primátor mesta 

stavebného materiálu dodávateľa. 
Prístup k  detským ihriskám pred 
areálom zámku bude zo Zámockej 
ulice zachovaný cez trávnatú plochu 
popri vybudovanom oplotení stave-
niska.
Pre úspešné zrealizovanie prác 
Mesto Holíč i v mene dodávateľskej 
firmy Ekostavby a.s. Brno zdvorilo 
žiada všetkých dotknutých o  trpez-
livosť a  pochopenie krátkodobých, 
a  z  hľadiska bezpečného pohybu 
osôb nevyhnutných opatrení.

Odd. výstavby a ŽP Mesta Holíč

Vybavovanie súpisných čísiel od 1.7. 2015 po novom

 Dňa 14.5. 2015 bol vydaný Zákon č.125/2015 o registri adries a o zmene a doplnení niektorých zákonov s účinnosťou od 1.7. 2015. K tomuto zákonu 
boli vydané dve vyhlášky Ministerstva vnútra a to: Vyhláška MV SR č. 141 z 23.6.2015, ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška MV SR č. 31/2003 Z.z., kto-
rou sa ustanovujú podrobnosti o označovaní ulíc a iných verejných priestranstiev a o číslovaní stavieb a druhá vyhláška č.142 z 23.6. 2015, ktorou sa 
vykonáva zákon č. 125/2015 Z.z. o registri adries a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Obidve vyhlášky nadobudli účinnosť 1.7.2015. Pre občanov 
z uvedeného vyplýva, že ak  požiadajú o určenie súpisného a orientačného čísla, treba vyplniť novú žiadosť, ktorá sa nachádza na webovej stránke 
Mesta Holíč. Novinkou je skutočnosť, že k žiadosti treba doložiť zameranie adresného bodu stavby, ktoré im vydá geodet. Podobne budú postupovať 
aj pri zrušení alebo zmene súpisného čísla. 

Eva Nečasová, Oddelenie výstavby a ŽP Mesta Holíč
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4. júl – 9.september 
2015
pondelok – zatvorené
ut   900 – 1500 hod.
st, št, pi – 1000 – 1700 hod
so, ne 1300 – 1700 hod.
Mestské múzeum a 
galéria

VÝSTAVA BARBORY OKASOVEJ – UMENIE 
MILOVAŤ

Autorská výstava mladej výtvarníčky - pôvodom 
Holíčanky, ktorá ojedinelou technikou maľby 
drippingu zaujala širokú laickú i odbornú 
verejnosť.
Org.: Mesto Holíč

23. – 25. júl 2015

Letisko Holíč

CIBULAFEST
7.ročník multižánrového festivalu.
Org.: OZ Cibulák

28. august 2015 
o 1500 hod.
Námestie mieru Holíč

71. VÝROČIE SNP
Slávnostný pietny akt kladenia vencov.
Org.: Mesto Holíč

28. august 2015 
o 1700 hod.
 Veterný mlyn Holíč

Vatra Ústavy
Podujatie pri príležitosti prijatia Ústavy SR 
spojený so zapálením „Vatry ústavy“.
Org.: Mesto Holíč

30. august 2015 
1400 – 1900 hod.
Amfiteáter Holíč

XIII. ROČNÍK PREHLIADKY DYCHOVÝCH 
HUDIEB „ Z OBOCH BREHÚ MORAVY“
Vystúpia  DH Májovanka, DH Túfaranka, DH 
Krajanka, DH Záhorienka, DH Boršičanka
Org.: DH Májovanka a Mesto Holíč

         ŠPORTOVÉ  PODUJATIA

25.-26.júl 2015
Strelnica pod Veterným 
mlynom

MAJSTROVSTVÁ KRAJA TT V STREĽBE 
Z MALOKALIBROVÝCH ZBRANÍ
Org.: BETA 77

8.august 2015
od 1000 – 1600 hod.

Letisko Holíč

LETECKÝ DEŇ
Ukážky športového lietania, akrobacie, 
leteckých modelárov, súťaže detí. Akcia sa koná 
v každom počasí.
Org.: Aeroklub Holíč a Mesto Holíč

29.- 30.august 2015
Letisko Holíč

VII. ROČNÍK -EUROTOUR F5J  O POHÁR 
PRIMÁTORA MESTA HOLÍČ
Org.: ZO Modelári Holíč a Mesto Holíč

29. august 2015
Areál pri Zámockom  
rybníku

HASIČSKÁ ŠOU  Pohárová súťaž hasičských 
družstiev.
Org.: DHZ Holíč

                        PRIPRAVUJEME NA SEPTEMBER

12. september 2015 Veľká cena mesta Holíč – 3.závod Cyrilo-
metodského maratónu  – areál Holíčskeho 
zámku

14. – 19. september 
2015

Dni európskeho kultúrneho dedičstva

26. september 2015 Zámocké pivné slávnosti
Holíčsky zámocký okruh – tradičné 
motocyklové preteky

Pozvánky na podujatia JÚL - AUGUST  2015
KULTÚRNE  PODUJATIA

Informácie: www.holic.sk
TIK Holíč  034/ 3210582, e-mail: tikholic@holic.sk
MsÚ Holíč 034/ 3210551, e-mail: kultura@holic.sk

Bezplatné uverejňovanie informácií o konaných podujatiach. 
Uzávierka do 20-teho  v predchádzajúcom mesiaci.

Ponuka záujmových činností CVČ na 
nový školský rok 2015 – 2016

Krúžky pre deti do 10 r.
Materské centrum Žubrienky
Hry bez hraníc / lopta, šport , tenis/
Šachový krúžok
Futbalová škôlka ( 4-6 r)
Futbal ( 7-10r)
Aikido deti 
Jumping  - trampolíny
PC – deti	
Letecký modelár	
Tvorivé dielne
Bábikovo ( zhotovovanie bábik a hračiek )		
Šperkárik – výroba šperkov
Matematický krúžok
Spevácky krúžok 
Karaoke
Hra na gitaru a na elektronické klávesy, bicie, flauta
Tanečný krúžok 
Baletná prípravka ( len pre deti 4-6 r )
Spoločenský tanec ( páry rôzneho veku)

Krúžky pre mládež  a dospelých
Aikido pre mládež a dospelých 
Tanečný krúžok  ( páry)
Hra na gitaru a na elektronické klávesy, bicie, flauta
Joga
Či kung
Kurzy  aranžovania  (témy: Vianoce, Veľká noc, iné oslavy)

Zápis do krúžkov denne od 10,00 do 16,00 hod. priamo v CVČ už odteraz 
do 2.8.2015 a potom denne od 24.8. 2015 do konca septembra. Prihlášky 
sú aj na našej webovej stránke.
Kontakt: 034/668 50 36,    0918/425 914,    0911 226 359
e –mail : cvc@holic.sk
Sledujte nás : web stránky CVČ: www.cvcholic.sk
Poplatok za krúžok : 2,€ / mesiac
Vzdelávacím poukazom, ktorý deti dostanú v školách na začiatku nového 
šk. roku je možné zaplatiť poplatok za krúžky na 10 mesiacov. Nakoľko 
majú poukazy obmedzenú platnosť, treba ich odovzdať do  CVČ  ihneď 
po obdržaní v škole, najneskôr do15. - 18.9. 2015. Potom poukaz stráca 
platnosť!
Tým sú rodičia oslobodení od poplatkov za jeden krúžok, ktorý si dieťa 
vyberie, každý ďalší krúžok je už spoplatnený!
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Pozvánka na kúpanie
do Dunajskej Stredy

Dovoľujem si oznámiť záujemcom o zájazd na kúpanie do 
Thermalparku v Dunajskej Strede, že  Klub seniorov v Ho-
líči  pokračuje v organizovaní týchto zájazdov a ako ďalší 
sa uskutoční dňa 10. SEPTEMBRA 2015. Odjazd autobusu 
bude od Kultúrneho domu v Holíči o 7.00 hodine
Prihlásiť sa môžete osobne v klube vždy v poobedňajších 
hodinách alebo telefonicky na t.č.668 2561, 0903 942190

Stanislava Mrázová, Klub seniorov Holíč

POZVÁNKA pre priaznivcov
stolného tenisu

Oznamujem všetkých priaznivcom - seniorom, ktorí by mali 
chuť si prísť zahrať stolný tenis, že majú možnosť využiť 
túto ponuku a v priestoroch Klubu seniorov Holíč každý deň 
(okrem piatka) od 13.00 do 17.00 hodiny odohrať svoj zá-
pas. Je potrebné si rezervovať deň aj hodinu zápasu (dvoji-
ce, prípadne štvorice)priamo v klube.
Na konci augusta bude uskutočnený Turnaj v stolnom tenise 
pre seniorov, ktorého sa môžete zúčastniť. Podrobné infor-
mácie získate na tel. č. 0903 942 190 (Mrázová)
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AUGUSTOVÍ JUBILANTI
70 rokov   

Mária Dubecká, Jaroslav Hlúpik, Anna Kocáková
Milan Leška, Peter Pollák, Jozef Zboril

75 rokov
Karol Trávniček

80 rokov
Marta Lukovská, Klára Šafránková

85 rokov
Štefánia Rampalová

90 rokov
Rudolf Blinka, Ján Jozefovič, Kristína Štefková

91 rokov
Mikuláš Gottlieb

92 rokov 
Kamila Polešáková, MUDr. Viktor Sedlák

93 rokov
Melánia Hránková

94 rokov
Hedviga Písečná

NARODILI SA
Alexandra Hochmanová, Patrik Jonáštik, Vít Juriga

Katarína Marečková, Sofia Pániková, Timea Pániková
Timea Zabadalová, Ivana Zemánková

NAVŽDY NÁS OPUSTILI
Tomáš Skupin (77r.) 15.6. 2015

Jozefína Reháková (80r.) 19.6. 2015

POVEDALI SI „ÁNO“
Milan Novomestský a Tatiana Iršová
Vladimír Petrík a Monika Schultzová
Ing. Ľuboš Tureček a Lenka Pribilová

22. júla uplynie smutný rok, čo nás navždy 
opustila milovaná matka, babka, krstná matka, 

pani Milada Žáková.
S úctou a láskou spomínajú syn Ján s manžel-

kou, vnučky a sestra s rodinou.

Odišla si mamička, nevieme kam, spomienka na 
teba zostala nám. Spomienka krásna, mamička 

milá, Ty že si pre nás vždy len žila. Za to Ti 
ďakujeme a s láskou spomíname.

22. júla uplynie rok, čo nás navždy opustila 
milovaná mamička a babka,

pani Alena Vašíčková.
S láskou a úctou spomínajú dcéry s rodinami. 

Venujte jej prosím, tichú spomienku. 

Najväčšia láska na svete zomiera, keď oči 
oboch rodičov sa zatvoria.

9. júla uplynulo 5 rokov, čo nás navždy opustila 
milovaná mamička a babička,
pani Anastázia Dermeková.

19. augusta uplynú dva roky, čo nás navždy 
opustil náš drahý otec a dedko,

pán Ervin Dermek. 
Kto ste ich poznali, venujte im s nami tichú 

spomienku.
S láskou a úctou spomínajú dcéra Gabriela 
s rodinou, dcéra Dáša a synovia Miroslav

a Peter s rodinami.

13. júla sme si pripomenuli piate výročie od chvíle, kedy nás na-
vždy opustil náš syn, brat, strýko a švagor,

pán Milan Jurča. 
S láskou a úctou spomínajú rodičia a bratia.

Jedna nepríjemná 
skúsenosť
Prostredníctvom HOLÍČANa by som chcela varovať našich občanov, aby si 
dávali pozor na zlodejov. Moju babičku totiž 3. júla v  jednom z  holíčskych 
obchodných domov okradli. Nakoľko pri regáloch s ovocím a zeleninou nie je 
kamera a zhodou okolností im celý kamerový systém v predajni skolaboval, 
nie je možné odhaliť vinníka. Je to oznámené aj na polícii, ale pochybujem, 
že sa mojej babke peniaze vrátia. Je veľmi dôležité, aby si naši občania dávali 
pozor na peňaženky(najmä naši starší občania). 

Lenka Gašparová

POĎAKOVANIE za pomoc
Touto cestou sa chcem úprimne a z hĺbky srdca poďakovať za ochotu 

pri poskytnutí prvej pomoci manželom Holienčinovým a pani Lucii 
Borovej. Obetavo mi pomohli po nehode na bicykli, ktorá sa mi stala 

dňa 19.6. 2015 na ulici Moyzesova.
Ešte raz srdečne ďakuje Dana Jurkovičová.

17. júla uplynie 10 rokov, čo nás navždy opustila
naša mamička, babička a prababička,

pani Mária Hrubošová
z Kopčian. S láskou spomínajú dcéry, synovia, nevesty a zaťovia 

s rodinami. 
Kto v srdci žije, nezomiera...

POĎAKOVANIE
Za dlhoročnú starostlivosť o hrob našich rodičov ďakujem pani Terke 
Kovárikovej, ktorá sa s úctou, obetavo a ochotne starala a stará za 

nás, súrodencov, o tento hrob. Ešte raz veľké Ďakujeme.
Súrodenci
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Spoločnosť ISS facility Services spol. s r.o.,
hľadá pracovníkov SBS
na objekt priemyselného charakteru
(logistické centrum WEST POINT Lozorno)
–  pracovná doba 07:00 - 19:00 – 19:00 – 07:00
Požiadavky : 
Spĺňanie podmienok v zmysle zákona 473/2005 
Z.z. O poskytovaní služieb v oblasti súkromnej bezpečnosti.
Spoľahlivosť a dochvíľnosť, ochota učiť sa novým veciam.
Prax v odbore. Fyzická zdatnosť.
Asertivita, komunikatívnosť, schopnosť zvládať krízové situácie.
Preferujeme spoluprácu na HPP.
Miesto výkonu práce  - Priemyselný Park Lozorno.
Nástup IHNEĎ. Platové podmienky  od 2,80 €/hod/btto, (v prípade ces-
tovania vlastným vozidlom alebo spolu cestovania s kolegom, príspevok 
na dopravu).
Kontakt : +421 911 703 500

Dátum vývozu Ulica
15.07.,      21.07.

Pod hrebeňom, Svätojánska, Pod sýpkou, Betlehém, Kollárova, Bratislavská, Kopčanská, 
Nám. sv. Martina, Hviezdoslavova, Nám. mieru, Sv.Anny, Moyzesova, Štúrova, Hurbanova, 
Sasinkova, Hodonínska, Bažantnica, Kátovská, Jesenského, Potočná, Jednoradová,
Mlynská, Partizánska, M.R. Štefánika, Fučíkova, Kpt. Nálepku, Bottova 

29.07.,      04.08.
12.08.,      18.08.
26.08.,      01.09.
09.09.,      15.09.
23.09.,      29.09.

Dátum vývozu Ulica
16.07.,      22.07.

Hollého, Lesná, Ružová, Staničná, Kukučínova, A. Dubčeka, Schiffelova, Sibírska, Vysoká, 
Priateľstva, Vrádištská,  Priečna, Pri štadióne, Športová, Palárikova, Gagarinova,
29. Augusta, Duklianska, Budovateľská, Lidická, Rodinné domky, Veterná, Zámocká,
Ulica Mária Terézie

30.07.,      05.08.
13.08.,      19.08.
27.08.,      02.09.
10.09.,      16.09.
24.09.,      30.09.

Zároveň upozorňujeme občanov, že naďalej je potrebné separovať hlavné zložky odpadu  a papier, plasty, sklo a bio odpad  ukladať do príslušných odpadových 
nádob. Na uloženie stavebnej sute využívať zberný dvor odpadov. Je taktiež dôležité, aby odpadové nádoby boli vykladané na miesto prístupné zvozovému 
vozidlu, nakoľko obslužní zamestnanci  NEMÔŽU vstupovať na súkromné pozemky občanov. Z tohto dôvodu nádoby uložené napr. za oplotením pozemku  
nebudú vyvezené.

Oddelenie výstavby a ŽP

Oznam pre občanov bývajúcich v rodinných domoch
Už v minulosti sme avizovali, že Mesto Holíč má v pláne zlepšovať systém vývozu  komunálneho odpadu, z tohto titulu bolo pripravené  dané riešenie. Mestské 
zastupiteľstvo dňa 25. 6. 2015 schválilo dodatok k VZN č. 29 o zbere,  preprave a zneškodňovaní  komunálneho odpadu na území mesta Holíč nasledovne : 
Vývozy pri rodinných domoch budú v letnom období, konkrétne od 13.7. 2015 do 30. 09.2015 doplnené aj na nepárne týždne.  V párnom týždni bude vývoz 
ako doteraz – v utorok a v stredu, podľa jednotlivých ulíc a v nepárnom týždni to bude v stredu a vo štvrtok. Hlavným dôvodom tohto kroku je zlepšenie pohody 
bývania občanov  v rodinných domoch, z titulu  obmedzenia  rozkladu odpadu počas teplých mesiacov.  
Prehľad vývozov v jednotlivých uliciach :
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Ďalší školský 
rok dorazil do 
svojho cieľa, 
deti sa rozbehli 
smerom k vytú-
ženým prázd-
ninám, aby na-

brali nové sily na ďalšie vzdelávanie. 
Každý záver býva aj priestorom pre 
bilancovanie a bez zveličenia možno 
povedať, že podrobnejšia bilancia 
našej školy by naplnila niekoľko tex-
tových strán. Uplynulý školský rok 
bol naplnený mnohorakými aktivita-
mi, podujatiami, ktoré sme aktuálne 
prezentovali na internetovej stránke 
našej školy alebo v  miestnych mé-
diách. Naši pedagógovia sa snažia 
rozvíjať žiakov aj individuálnou prá-
cou s každým, u koho sú predpokla-

dy a najmä snaha dosiahnuť úspech 
v  rôznych vedomostných, ume-
leckých či športových súťažiach. 
Sme hrdí na všetky úspechy našich 
žiakov, oceňujeme ich reprezentá-
ciu školy a s  radosťou im v závere 
školského roka udeľujeme pochvaly 
a  odmeny.  Spolu s  vysvedčením 
si 30. júna prevzalo pochvalné listy 
a knižné odmeny za umiestnenie 
v  obvodných a  okresných kolách 
súťaží a  za úspešnú reprezentá-
ciu školy 26 žiakov: Adam Šebesta 
2.A, Tereza Lukáčová 3.B, Stanislav 
Suchovský 3.B, Patrik Dolinský 3.A, 
Adam Pelikán 4.B, Daniel Švrček 
5.A, Karolína Mikulášková 6.A, Mi-
chal Ružička 6.A, Jozef Svitek 6.A, 
Erik Nemeček 6.A, Eva Jazmína 
Tomečková 7.A, Katarína Slobodo-

17. júna 2015 sa uskutočnili v  No-
vých Zámkoch školské majstrovstvá 
Slovenska v  atletike žiakov a  žia-
čok ZŠ. Vynikajúcim výsledkom sa 
tu prezentoval v behu na 1 000 m 
žiak deviateho ročníka Základnej 
školy, Školská 2, Holíč Viliam Vá-
vra. Za účasti 26 najlepších bežcov 
z celého Slovenska obsadil osob-
ným výkonom 2:43,19 min. celkové 
3.miesto a získal tak bronzovú me-
dailu. Výsledné umiestnenie a čas je 

odrazom dlhodobej a najmä osobnej 
zodpovednej športovej prípravy, 
ktorú Vilo absolvoval počas celej 
školskej dochádzky na ZŠ. Svojím 
vzorným prístupom k tréningom i vy-
učovaciemu procesu je príkladom 
pre svojich spolužiakov, ale i  pre 
ďalších svojich mladších nasledov-
níkov. Vedenie školy mu k  tomuto 
mimoriadnemu úspechu gratuluje. 
Želáme mu do ďalších rokov i  na-
ďalej výborné študijné výsledky na 
vyššom stupni školy a v atletike čo 
najviac športového šťastia, zdravia 
a umiestnení na stupňoch víťazov. 

Mgr. Dušan Chanečka

Základná umelecká škola v Holíči sa 
každý rok zúčastňuje medzinárod-
nej detskej výtvarnej výstavy Lidice, 
ktorá bola založená v  roku 1967 
k ucteniu si pamiatky detských obetí 
v  českej obci Lidice. Rok 2015 bol 
vyhlásený OSN Medzinárodným ro-
kom svetla, preto 43. ročník MDVV 
Lidice bol v znamení tejto krásnej 
témy. Žiaci výtvarného odboru ho-
líčskej ZUŠ pod pedagogickým ve-
dením Bc. J. Mikuláškovej a Mgr. G. 
Vávrovej svojimi grafickými umelec-
kými dielkami uspeli v obrovskej me-
dzinárodnej konkurenci vyše 21 tisíc 

detských výtvarných prác z rôznych 
štátov sveta. Individuálnu medailu 
získali Miroslava Petrášová, Martin 
Straka a  Eva Jazmína Tomečková, 
medailou pre školu za kolekciu gra-
fík boli ocenení Teodor Čech, Tomáš 
Kondla, Natália Kondlová, Anna Má-
ria Kucejová, Erik Nemeček, Márk 
David Pásztó, Nikola Tollová, Natá-
lia Václavíková, Dominika Vaňková 
a rovnako bola ocenená aj kolektív-
na práca detí „Čítajte dejiny potme“.

(gv)

ZUŠ Holíč s oceneniami z výtvarnej
súťaže Lidice 

Viliam Vávra vybojoval bronz na školských majstrovstvách 

vá 7.B, Zdenko Pekár 8.A, Teodor 
Čech 8.A, Dominik Špaček 8.A, Igor 
Jakúbek 8.A, Denis Vymyslický 8.B, 
Matúš Michalička 8.B, Daniel Rich-
ter 8.B, Magdaléna Böhmová 9.A, 
Matej Hrica 9.A, Jana Horváthová 
9.B, Stanislav Štrbáň 9.B, Lucia Bi-
lická 9.B, Rebeka Šimkovičová 9.B, 
Jakub Okenica 9.B. Viacerí z  nich 
boli ocenení zároveň aj za výborný 
prospech. Za prípravu a  realizáciu 
rozhlasových relácií boli ocenení 
Tamara Bélová 9.B a Pavel Kotásek 
9.B, za účinkovanie v  kultúrnych 
programoch organizovaných školou 
získali pochvaly žiaci z 1.B - Adam 
Lánik, Samuel Jakub Rossák, Vane-
sa Mišičáková, Nina Sentešiová, Te-
rézia Poláková a žiaci z 1.C – Sylvia 
Rehušová, Agáta Látalová, Šárka 

Šefčíková, Sára Měchurová, Denis 
Valachovič, David Harský, Aleš Be-
ran. Za výborné vyučovacie výsled-
ky počas celej školskej dochádzky 
sme ocenili Tatianu Samsonovú, 
Adrianu Čavojskú (obe z 9.A) a Na-
táliu Ružičková, Moniku Malíkovú 
a Sofiu Pelčákovú z 9.B.
Za kvalitnú odbornú prípravu týchto 
žiakov patrí zároveň veľké uznanie 
aj ich pedagógom. Veľmi si vážim 
prácu svojich kolegov, oceňujem ich 
obetavosť, trpezlivosť a  kreativitu 
a želám im zaslúžený letný oddych. 
Viem, že od septembra ho znova zú-
ročia v prospech našej školy. 

Mgr. Renáta Studeničová,
riaditeľka ZŠ Bernolákova 

Obzretie za školským rokom na ZŠ Bernolákova
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19.júna sa priestory Besedy u Švrč-
kových ozývali piesňami, básnička-
mi a tancom. To sa naši predškoláci 
z  MŠ na Čabelkovej ulici z  triedy 
„Lienka“ lúčili s  materskou školou. 
Deti s p. učiteľkami pripravili pre 
rodičov a hostí takmer hodinový kul-
túrny program, v  ktorom predviedli 
svoje zručnosti a predovšetkým zna-
losti. Pracovať s  číslami a  abece-
dou nebol pre nich žiadny problém. 
Po skončení kultúrneho programu 
pani riaditeľka poďakovala a  spolu 
s  pani zástupkyňou deti dekorovali 
šerpami a odovzdali im osvedčenia 

„Lúčime sa, škôlka milá...“
o  predprimárnom vzdelávaní. Dôs-
tojný priebeh rozlúčkovej slávnosti 
umocnili predovšetkým nádherné 
historické priestory divadla v  Bese-
de, za čo patrí veľké poďakovanie 
rodine Švrčkovým. Ďakujeme aj 
mamičkám detí, ktoré sa postarali 
o bohaté občerstvenie a prekrásnu 
výzdobu. Našim budúcim prvákom 
želáme, aby s  ľahkosťou preko-
návali všetky prekážky, s ktorými 
sa v škole stretnú.

Marika Gottliebová, učiteľka 
z triedy Lienka

Habáni na Holíčskom panstve
Habáni zväčša pochádzali z nemec-
kého remeselníckeho prostredia. 
Na vysokej profesionálnej úrovni 
ovládali viacero remesiel. To bol 
jeden z  dôvodov, prečo aj  napriek 
svojmu inému vierovyznaniu, boli 
pre zemepána vítaným ekonomic-
kým prínosom. Habáni nazývaní tiež 
ako novokrstenci alebo anabaptisti, 
majú svoj pôvod v  Nemecku. Sa-
motná sekta sa sformovala do nábo-
ženského prúdu vo Švajčiarsku, no 
už od počiatku bola prenasledovaná 
a v priebehu dvadsiatych rokov 16. 
storočia jej členovia boli donútení zo 
Švajčiarska odísť. Vytvárali vlastné 
obce, ktoré boli založené na hospo-
dárskej a  sociálnej rovnosti. Zrušili 
súkromné vlastníctvo a zaviedli nový 
spoločenský poriadok, ktorý bol nú-
tený dodržiavať každý člen. Habáni 
neuznávali svetskú ani cirkevnú 
moc. Vo svojich predstavách o vie-
re siahli ku koreňom kresťanstva, 
k  jeho prvotnej forme. Tvrdili, že 
krst detí je nesprávny. Pre vstup do 
cirkvi by sa mal človek rozhodnúť na 
základe vlastného vedomia, teda až 
v dospelosti. A práve z tohto ich pre-

svedčenia bolo potom odvodené ich 
pomenovanie novokrstenci. Do Holí-
ča prichádzajú a dostávajú povole-
nie na usadenie v  roku 1547. Toto 
povolenie im dal majiteľ časti pan-
stva Peter Bakič. V Holíči si Habáni 
do roku 1549 vybudovali päť dvorov 
a  ich ha-
b á n s k a 
obec bola 
v tom čase 
n a j v ä č -
šou ha-
b á n s k o u 
obcou na 
západnom 
S l o v e n -
sku. No už 
v  súpise 
obyvateľ-
stva z roku 
1554 sa vo dvoch habánskych do-
moch ako obyvatelia uvádzajú 
nehabáni. S  Habánmi sa v  Holíči  
opäť stretávame v roku 1560, v roku 
1602, 1622 a neskôr aj v roku 1770. 
Habáni mali v  Holíči vlastnú obec. 
Ich komunita sídlila v časti dnešnej 
Hodonínskej ulice. Táto časť si až 

do sedemdesiatych rokov medzi 
obyvateľmi udržala pomenovanie 
Habánsky dvor. O význame tejto ko-
munity v  Holíči, svedčí skutočnosť, 
že ich obec nepodliehala pod právo-
moc holíčskeho richtára. Dokonca 
v  roku 1547 disponovala vlastnou 

pečaťou. 
Ich zruč-
n o s ť 
a  um vy-
užil i  cisár 
František 
Š t e f a n 
Lotrinský 
po tom, čo 
z a k l a d á 
svoju ma-
nufaktúru 
na výrobu 
f a j a n s y. 

Medzi prvými pracovníkmi holíčskej 
manufaktúry sú uvedení aj bratia 
Andreas a Johann Penkertovci z ha-
bánskeho dvora vo Veľkých Levá-
roch. Habáni ako keramikári pôsobili 
na západnom Slovensku a  južnej 
Morave viac ako storočie. Vzhľadom 
na ich náboženské presvedčenie 

boli zo začiatku ich výrobky striedmo 
zdobené. Ako sa dozvedáme z  ka-
nonických vizitácií rodu Bakičovcov 
bol veľmi tolerantným rodom. Vieme 
totiž, že sa 21.3.1561 našla vizitácia 
v  Holíči ženatého diakona Václava 
a v roku 1626 sa uvádza, že horný 
kostol, ktorý bol zasvätený Najsvä-
tejšiemu telu Kristovmu, bol spro-
fanovaný, čiže neslúžil katolíkom. 
Z  iného prameňa vieme, že starší 
farský kostol, ktorého prestavbou 
vznikla dnešná Loretánska kaplnka, 
bol v tom čase  pravoslávnym kosto-
lom. Ako evanjelický kostol v rokoch 
1561 – 1630 slúžil gotický kostol na 
Námestí mieru. V Holíči tak existo-
valo súčasne niekoľko nábožen-
ských obcí – katolícka, evanjelická, 
pravoslávna, židovská a habánska. 
(Spracované podľa knihy Holíč Prí-
beh nášho mesta, autorov Rudolf 
Irša, Radoslav Ragač, Ján Lukačka, 
Marek Vařeka, Ivana Fialová, Vero-
nika Chňupková)

Autor : Mgr. Veronika Chňupková

Holíčska rodáčka
Ema Panovová
slávi životné jubileum
29. júla 2015 sa okrúhlych deväťdesiatin dožíva významná ho-
líčska rodáčka, literárna historička a  vedecká pracovníčka, PhDr. 
Ema Panovová, CSc. Po absolvovaní štúdia na gymnáziu v Skalici 
študuje v r. 1945–46 na Filozofickej fakulte Slov. univerzity v Bra-
tislave, potom filológiu na univerzite v Petrohrade a v r. 1947–51 
na Lomonosovovej univerzite v Moskve. V r. 1951–54 je odbornou 
asistentkou na Katedre ruského jazyka a literatúry Filozofickej fa-
kulty Slov. univerzity, od r. 1954 odbornou pracovníčkou v Čs.-so-
vietskom inštitúte SAV, v r. 1964–73  pracovala v Ústave svetovej 
literatúry a jazykov SAV, od r. 1973 v Literárnovednom ústave SAV 
v Bratislave. Výrazná osobnosť slovenskej rusistiky. Zaoberala sa 
slovensko-ruskými literárnymi vzťahmi 19. storočia a 1. polovice 20. 
stor., pričom sa zameriavala na komparatívny výskum a súvislos-
ti medzi poetikou ruských a slovenských autorov. Debutovala v  r. 
1961 publikáciou Z ohlasov ruskej a sovietskej literatúry na Sloven-
sku. Ďalšie diela: Puškin v slovenskej poézii do roku 1918, Vzťahy 
a konfrontácie, monografia Ruská sovietska poézia na Slovensku 
1918 – 1938, Stopäťdesiat rokov slovensko-ruských literárnych 
vzťahov. Spoluautorka zborníka Medziliterárny kontext slovenskej 
socialistickej literatúry. V odbornej a periodickej tlači publikovala 
množstvo štúdií, článkov a recenzií.
Pani Eme Panovovej k  významnému životnému jubileu srdečne 
blahoprajeme a do ďalších rokov želáme ešte veľa zdravia, radosti 
a spokojnosti. 

redakcia



12	 SPRAVODAJSTVO

HOLÍCAN Dvojtýždenník pre mesto Holíč. Vydáva mesto Holíč, Bratislavská 5, 908 51 Holíč, IČO 00 309 541. Zodpovedný redaktor Ladislav Novák. Redakčná rada - predseda Rastislav Caletka, 
Mgr. Viliam Bystrický, PaedDr. Ivan Hnát, Mgr. Marta Pavlačková, MUDr. Ján Rak. Redakčná uzávierka 10 dní pred termínom vydania. Vychádza k 1. a 16. v každom mesiaci. Nevyžia-

dané rukopisy nearchivujeme a nevraciame. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť, alebo neuverejniť. Uverejnené príspevky nie sú honorované. Názor redakcie sa nemusí zhodovať s názormi autorov 
príspevkov. Vydavateľ nezodpovedá za pravdivosť a obsah informácií obsiahnutých v platenej reklame a inzercii. Neprešlo jazykovou úpravou. Tlač: Západoslovenské tlačiarne Skalica, s.r.o., www.zapadotlac.sk, Adresa redakcie: 
MsÚ Holíč - Fajansa, Bernolákova 3, tel. 034/321 05 52, 321 05 51, fax: 034/668 22 12, e-mail: holican@holic.sk. Zápis periodickej tlače do zoznamu MK SR vykonaný 24.3.2009 pod ev. č. EV3256/09. Pridelené ISSN 1338-8711.

ŠPORT

ATLETIKA

V Skalici sa 21. 6. uskutočnili majstrovstvá SR v atletike ml. žiakov. AK Junior 
Holíč pod v edením trénerov Romana Šveca a Rudolfa Roučku reprezentovalo 
päť atlétov. Najlepšie sa umiestnili Mário Mráz (4. miesto v  guli výkonom 9,49 
m (os. rekord), Samuel Linet (4. miesto v behu na 150 m, 5. miesto v behu na 
60 m). Pavol Vendelín Riečický v  os. rekorde v  behu na 1000 m umiestnil na 
8. priečke. Oliver Ševčík skončil na 17. mieste v  behu na 600m časom v os. 
rekorde. Pretekov sa zúčastnil i talentovaný najml. žiak Tomáš Kondla a výkonom 
361 cm sa umiestnil na 21 priečke. Mladí atléti získali pre AK cenných 15 bodov 
do hodnotenia klubov Slovenska. Majstrovstiev Slovenska sa celkovo zúčastnilo 
290 mladých atlétov. Trénermi mladých atlétov AK Junior Holíč sú Roman Švec 
a Rudolf Roučka.

Matúš Bubeník sa zaskvel
na Európskych hrách v Baku 
Hlavné mesto Azerbajdžanu Baku 
sa od 12. do 28. júna stalo dejiskom 
I. Európskych hier. Na vrcholnom 
športovom  podujatí, ktoré bolo záro-
veň majstrovstvami Európy, sa pred-
stavilo 6000 športovcov z 50 krajín. 
Početnú, 170-člennú výpravu súťa-
žiacich, reprezentoval v  atletike aj 
Holíčan Matúš Bubeník. V úvodnom 
dni ME družstiev 3. ligy v  atletike 
pomohol slovenskému družstvu k 
dosiahnutiu výborného 2. miesta. V 

skoku do výšky po dvoch neúspeš-
ných pokusoch na 224 cm si odložil 
tretí na 226 cm. Taktika mu vyšla 
a túto métu zdolal. Matúš tak zvíťa-
zil so sezónnym maximom 226 cm 
a zvýšil počet prvých miest na päť. 
Odchovancovi holíčskeho AK Junior 
srdečne blahoželáme a prajeme rov-
nako skvelých výsledkov čo najviac !

Text: L. Novák
Foto: archív Matúša Bubeníka

Majstrovstvá Slovenska mladších žiakov

Pod názvom Hľadáme nových olympionikov sa v Trnave 10. 6. konali krajské at-
letické preteky, určené pre kategóriu ml. žiactva. ZŠ na Školskej ulici Holíč repre-
zentovala štvorica bežcov. Výborný výkon predviedol Samuel Linet, ktorý v behu 
na 60 m suverénne vyhral časom 8,31 sec (os.rekord). Postúpil tak do finále SR, 
ktoré sa uskutoční 15. 9. v Banskej Bystrici. Ako ôsmy sa umiestnil Mário Mráz, 
na 4. mieste v behu na 1000 m sa umiestnil Pavol Vendelín Riečický(os. rekord).

Najrýchlejší bol atlét z Holíča

V Nových Zámkoch sa 27. – 28. 6. uskutočnili majstrovstvá Slovenska v kategó-
rii juniorov. Striebornú medailu si v behu na 400 m vybojoval Ondrej Marenčík 
a v skoku vysokom Monika Zavilinská v osobnom rekorde 172 cm. 4. 7. sa v No-
vých Zámkoch uskutočnili majstrovstvá Slovenska v kategórii veteránov. Repre-
zentant AK Junior Holíč Rudolf Roučka vybojoval striebro vo vrhu guľou výkonom 
10,27 m, ďalšiu striebornú medailu získala Miroslava Mrázová v skoku ďalekom 
výkonom 310cm.

Simona Roučková

Atléti AK Junior vybojovali štyri medaily

Futbalový memoriál na 
počesť zosnulých kamarátov
V sobotu 27. júna sa na štadióne TJ Iskra v Holíči stretli futbaloví priaznivci a fanú-
šikovia na tradičnom mini futbalovom turnaji. Súťažné podujatie, ktoré sa už piaty 
rok koná pod názvom Memoriál Miroslava Olivu, Igora Slobodu a Milana Šebestu, 
zorganizovali holíčski Pláckari po sedemnásty raz. Na trojicu kamarátov, býva-
lých aktívnych hráčov Iskry Holíč, Slokovu Sudoměřice i Starých pánov Holíča, 
zaspomínali v príhovoroch jeden z organizátorov Roman Hrnčirík i primátor Zden-
ko Čambal. Spoločne s účastníkmi turnaja i  rodičmi zosnulých si ich pamiatku 
uctili minútou ticha. Okrem organizátorského tímu Pláckarov prišli o víťazný titul 
zabojovať obhajca minuloročného prvenstva Malacky, celok Lučivnej a Mutěníc 
a holíčske mužstvá Starých pánov a Hádzanári. Dva najlepšie tímy zo základných 

skupín sa stretli v súbojoch o umiestnenie. V semifinále Mutěnice zdolali Malacky 
až po strelách zo značky pokutového kopu 4:3 a Lučivná zvíťazila nad Starými 
pánmi najtesnejším rozdielom 1:0. Celkovým víťazom a minimálne na jeden rok 
držiteľom Putovného pohára sa stal už po tretíkrát celok Mutěníc, ktorý vo finále 
porazil súpera z Lučivnej 7:2. V poradí tretí skončili Starí páni (na snímke s Plác-
karmi), na ďalších priečkach sa umiestnili Malacky, Pláckari a Hádzanári. Cenu 
pre najlepšieho strelca si odniesol za vsietených sedem gólov Dalibor Koštuřík 
z tímu Mutěníc, za najlepšieho brankára bol opäť vyhlásený gólman Starých pá-
nov Holíča Martin Kapánek (na snímke).

Text L. Novák. Foto L. Novák, Ivan Zboril


